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A főispánok szüretié.
A kormány nyilatkozik.

As uj fiumei kormány só.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, október 24.
Megkezdődött a főispánok szü- 

retje. Ma négy kinevezést közöl a hi­
vatalos lap, holnap hozza a többit.

A hivalalos lap különben ma át­
vette a Cséry-féle vállalat szerepét. 
Hoz, visz meglepetéseket a közélet je­
leseiről. A kormány megkezdte a szer 
vezkedést az ország alkotmánya ellen 
való háborúságában s beszámol arról, 
mi a hadereje. Ma bizonyára kirukkolt 
a pomerániai legényekkel, a diszgár- 
dával. Hogy pedig milyen rémitö zavar­
ban van s a hazárd és bűnös ka­
landja már azon is múlik, hogy na- 
gyón kevés az eladó ember Magyar- 
országon, rikító bizonyítéka a ma ki­
adott névsor. Az ország főispánjainak 
nyolcz-tizedrésze semmiképpen sem vál­
lalkozik ennek a kormánynak a czél- 
jai szolgálatára s eddig négy főispánt

Egy kerczegnő regénye.
A Versailles! Grandon temető Bona- 

parte-mauzoleumában mától kezdve egygyel 
több belőtt pihen. Az uj lakó Eleonora her- 
czegné, Pierre herczeg özvegye, kinek halála 
njabb aktualitást ad a Bonaparte ok nagy 
családi regénye egyes fejezeteinek.

A regényt élők közül való volt a most 
elhunyt Eleonora és ennek férje Pierre is, 
aki Lucziennek, Napoleon öcscsének volt a 
fia és aki atyjának példáját követve, szintén 
méssalliancet kötött. A most elhunyt Eleo­
nora atyja esztergályos volt és Ruffy-nek 
hívták. Csak igy: Ruffy-nek. Még a nemesi 
.de* is hiányzott a neve elől, ami azonban 
nem akadályozta Pierre herczeget abban, 
hogy Eloonorát, amikor megszerette, nőül 
vegye.

Az akkori császár, II. Napoleon tilta­
kozott e házasság ellen. Tiltakozása azon­
ban nem volt valami túlságosan erélyes, a 
mi könnyen érthető, mert hiszen a császár 
maga is móssailánzot kötött, amikor Montijo 
Eugéniát vette nőül. A fiatal pár az esküvő 
után Pária közelében, Auteuilben vonult 
meg, ahol távol az udvarnak fényétől, zajá­
tól, kizárólag egymásnak éltek. Házasságuk­
ból két gyermek származott: Roland her-

sikerült mindössze találnia Fejérváryék- 
nak. Ezek : gróf Teleki László, aki 
Kolozsmegye, Tahi István kamarás, aki 
Pest-Pilis Solt-Kiskun vármegye és Kecs­
kemét törvényhatósági város, Nagy 
László alispán, aki Szatmármegye és 
Vásárhelyi Béla főrendiházi tag, aki 
Arad vármegye és Arad város főis­
pánja lett. Gróf Teleki teljesen isme­
retlen erdélyi fiatal ur ; Tahi elörege­
dett, tehetetlen, minden képesség hij- 
ján levő vidéki birtokos, Nagy László 
volt alispán, akinek az érdeme, hogy 
a hatalom érdekében ujjat húzott a 
vármegyével, amely kidobta az alis­
pánt székből, ahova Krisióffy kegyelme 
állította vissza és Vásárhelyi Béla a 
viczinálisok terén szerzett érdemeivel 
lett főrendiházi tag, ami aztán most 
czimet adott neki a föispánsághoz. Egy 
főrendiházi tag : ez csak nem utolsó, 
kopott exisztenczia, argumentálnak a 
császári miniszterek . . .

Az első transzport igy vált be. Ez 
ellen a tábor ellen nyugodt hidegvérrel 
készülődhetik az ország. Akár zsebre- 
dugott kézzel nézheti, mibe kezdenek. 
Vagy pedig az a fő, hogy zsebredugott

czeg és Jeanne herczegnő, aki ma Villeneuve 
márki felesége.

Itt, az autedili villában játszódott le az 
a titokzato.i és tulajdonképpen mai napig 
felderithetetlen drám*, amelynek Victor Noir 
újságíró áldozatul esett. 1870 elején történt, 
hogy Pierre berczeg, aki irogatni szokott, 
csikket irt az Avenir de la Corse czimü lapba 
s hevesen megtámadott egy újságírót, Pascdal 
Grousset, aki erre elküldte segédeit, hogy 
ezek elégtételt kérjenek a herezegtől és a 
mikor a segédek kijelentették, hogy felükkel 
szolidárisaknak érzik magukat, a herczeg re­
volvert rántott és ralőtt látogatóira. Az egyik 
lövés halálos volt, szivén lőtte Noirt.

Áz eset kínos feltűnést keltett. Egész 
Páris talpra állt, elment Noir temetésére, a 
melyen Rochefort ős Foinvieille mondtak lá­
zitó beszédet. III. Napóleont kótségbeejtette 
ez az inczidens és intézkedett, hogy unoka­
testvére esküdtszék elé kerüljön. Mivel a 
császári herczeg azt vallotta, hogy látogatói 
szemtelenül (I) viselkedtek irányában, sőt, 
hogy Noir pofonütötte (II) és ő még csak 
ekkor, önvédelemből rántott revolvert, az es­
küdtek nem bűnösnek mondták.

A porosz háború után, amikor a Bo­
napartékat száműzték, Pierre herczeg csa­
ládjával Angliába vonult vissza. Ezekben a

kézzel nézze a vergődésüket, amely 
nem végződhetik másképpen, mint szé­
gyenletes bukással. Ha ugyan egyálta­
lán megkezdhetik a munkájukat. Pest­
vármegye székházában ma nagy meg­
lepetéssel és vidámsággal vették tudo­
másul Tahi kineveztetését és a vár­
megye egyik előkelő tisztviselője, akihez 
aziránt intéztünk kérdést, milyen ered­
ményt jósol az uj főispánnak, gúnyosan 
mosolygott hozzá :

— Egyáltalán semmit, mert a tör­
vény értelmében a főispánnak a köz­
gyűlés színe előtt le kell tennie a hiva­
talos esküt, hogy installáltassék. Már 
pedig szeretném azt a közgyűlést látni, 
amelyik Fejérváry főispánjának odataitja 
a hátát, hogy azon kuszszék fel a szé­
kébe. Erőszakkal betörhet a főispán a 
vármegyeházára, de aztán lássa is meg, 
hogyan boldogul . . .

Fejérváry különben gondoskodott 
arról, hogy a búcsúzáé a távozó főis­
pánoknak ne legyen különösen fájdal­
mas. Gróf Béldy Ákos, a volt kolozsi 
főispán a Szent-István-rend kLkereszt- 
jét, Urbán István, Aradmegye távozó 
főispánja a Lipót-rend lovagkeresztjét

gyászos napokban Eleonora herczegnő fényes 
jeléi adta karakterének.

Londonban divatárus boltot nyitott, 
egészen kicsiny boltot, a melyben mind­
össze ketten dolgoztak: ő meg egy kis 
masamódleány. Utóbb a család visszatért 
Páriába. A kormány apanázst aj amott föl 
arra az esetre, ha Bonaparte herczeg csa­
ládja Olaszországban telepedik le. Ámde a 
masamód herczegasszony büszkén jelen­
tette ki:

— Franczia gyermekeket hoztam a 
világra és nem olaszokat I

A herczegnő mindent elkövetett, hogy 
fiát, Roland herczeget felvétesse a saiut- 
cyri katonai iskolába, de a herczeget soha 
sem nevezték ki tisztté, mert az ország­
gyűlés Gambetta indítványára kimondta, 
hogy soha Bourbon, vagy Bonapárte herczeg 
nem állhat a franczia hadsereg szolgálatá­
ban. Roland herczeg földrajz tudós lett s 
utóbb elvette a montekarloi játékbank igaz­
gatójának, Blancnak a leányát, a kinek 
nagy hozománya megszüntette a herczegi 
család nyomorát. A herczeg ezután csak­
hamar férjhez adta a nővérét, a kinek ifjú 
sógornője kétmillió frankot adott nászaján­
dékba. A herczegnő Villeneuve marquisnak 
lett a feleségű.

Őszi újdonságok 8 Legszebbet;
női- és gyermek felöltőkben.

- Teljesen friss áruk.
a mit az őszi idény nyújthat 

mérsékelt árban kaphatók
Főtér, Fehérló szálloda épület,

fi Eletemplemmal szemben.
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kapta. Tahi, Teleki, Nasty László és 
Vásárhelyi olcsóbban is adják majd 
néhány hónap múlva, ha ugyan ez a 
terminus is nem túlságosan jóakaró.

A fiumei kormán; 6.
A hivatalos lap mai közleményei kö 

zött egyike a legfontosabbaknak az uj fiumei 
kormányzó kinevezése Gróf Szapáry Pá1, a 
magyar főúri karnak ez az agilis fiatal togja 
lépett báró Roszner Ervin örökébe. Kine­
vezését a következőkben adja tudtul a hiva 
talos lap:

Magyar miniszterelnökömnek, magyar 
kereskedelemügyi miniszteremmel egyet­
értőig tett előterjesztésére gróf Szápáry 
Pált fiumei és magyar horvát tengerparti 
kormányzóvá kinevezem s ez utóbbi mi­
nőségében a fiumei tengerészeti hatósá­
gok elnökségét is reá ruházom.

Kelt Bócsben, 1905. okt. hó 17-én.
FERKNCZ JÓZSEF, s. k.

Báró Fejérvárj Géza s. k.
Vörös László, s. k.

A programra.
Jelentettük már, hogy a Fejérváry 

kormány egy küldöttség előtt fogja ki­
fejteni programmját. Ez a küldöttség 
a második kerületi szabadelvüpárt kül­
döttsége lesz, amely tegnap este dr. 
Sztehlo Kornél elnöklete alatt tartott 
gyűlésén elhatározta, hogy küldöttséget 
meneszt a kormányhoz, hogy felvilá­
gosítást kérjen tőle jövendő politiká­
jára nézve.

Ezt a küldöttséget Alpár Ignácz 
fogja a miniszterelnök elé vezetni.

Krisfóffy debreczeni képvi­
selő jelölt.

A darabantok dolgoznak.
Darabant újság Debreo zenben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, okt. 24.

Pár nappal ezelőtt hirt adtunk ar­
ról, hogy Kristóffy József belügyi ügy­
vezető egymillíóhatszázezer koronát fog 
a magyar sajtó között ;;kiosztani — 
szóval lapokat vásárol meg, a melyek 
aztán tisztességtelen politikájának fog­
nak szolgálatába állani.

A hir valónak bizonyult. A bel­
ügyminisztériumban egymásnak adják 
a kilincset a budapesti és ajvidéki lap­
kiadók. A belügyi ügyvezetőnek vala­
mennyihez van egy barátságos szava, 
s nagyobb bankó nélkül egyik sem 
hagyja el a minisztériumot.

A darabant miniszter mint biztos 
forrásból értesülünk, Debreczenben is 
indíttat a legmesszebb menő anyagi tá­
mogatással egy napi lapot. A lap kia­
dója egy ismert debreczeni vagyonos 
ember, aki iapvállalatába egy pár ezer 
forintot már belefektetett.

Az uj lap lelkesedéssel és jól meg­
fizetve fogja szolgálni a Fejőrváry-kor- 
mány érdemeit. Szerkesztőségének arany 
élete lesz. Nem kell ott dolgozni sem­
mit, A budapesti központi sajtó iroda 
ellátja bőségesen czikkekkel a darabant

lapot. Lesz-e, nem lesz-e a darabant 
lapnak előfizetője, az mellékes, A vá­
lasztások megejtő Béig exLztálni fog az 
újság, azután szép csendesen beszünik.

A darabont belügyi ügyvivőnek 
azonban nem csak a lap alapítás a 
ezéija Debreczenben. Messzebb menő 
tervei is vannak. Mint biztos forrásból 
értesülünk Kristóffy ur Bakonyi Samu­
val szemben a Il-ik kerületben képvi 
selőlil lép fel. Pénz lesz a választás 
alkalmával még több, mint a mennyit 
Münnich Aurél szétosztott. Kristóffy 
számit rá, hogy elhódítja ezt a ke­
rületet.

Pedig ha ezt akarja, hát egy pár 
évtizeddel előbb kellett volna megszü­
letni a darabont urnák. Bakonyi Samu 
körül törhetetlen lelkesedéssel tömörül 
a kerület választó polgársága, s nincs 
rá eset, hogy Kristóffy-féle lakájok el­
hódítsak tőle a Il ik kerületet. Az ö 
neve biztos diadalt jelent a független­
ségi eszmének a második kerületben, 
s azt lap alapítással, vagy tisztességte­
len pénzügyi manipulaczióval elbuktatni 
nem lehet.
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Radosztáék újabb bűne.
A betörők vallanak.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, okt. 94

Fél esztendeje annak, hogy a debre­
czeni vizsgálóbiróság vizsgálati fogságba 
tartja Rsdoszta testvéreket, akik a nyár fo­
lyamán bámulatos furfaaggal törtek be és 
rabolták ki a debreczeni úri házakat. Ra­
dosztáék a legnagyobb vakmerőséggel járták 
be Magyarország legnagyobb városait, de 
egyet sem hagytak ott addig, mig valami 
szenzácziós betöréssel fenn ne n hagyták 
emléküket.

Vígan folytatták veszedelmes munkáju­
kat egész addig, mig préda helyül Debre­
czeni nem jelölték ki. Itt is hozzáláttak 
munkájukhoz, de ebben a debreczeni rend­
őrség megakadályozta őket, letartóztatta és 
átadta a vizsgálóbirőságnak.

Radosztaók elutaztak a fürdő helyekre 
s itt a vendégkönyvekbe utánna nézték, kik 
fürdőznek a tehetősebb családok közül, mi­
kor ezt megállapították, elmentek az illetők 
lakóhelyére és azok lakásait feltörték.

Debreczenbe elsőbben S.-alai tábiabiró 
lakását fosztották ki, azuian pedig más je­
lentősebb házakba törtek be.

Ebben az időben történt, hogy Pogány 
Ármin a debreczeni máv. javító főnökie- 
iyottes lakásába is betörtek s onnan több 
s’.áz korona értékű ékszert raboltak el. 
A betörésre Pogányék csak nyaralásuk, egy 
hónappal a betörés után jöttek reá.

Eírkor tettek jelentést az esetről a rend 
őrségen. A rendőrség nyomban kutatott a 
betörők után, de ekkor positiv eredményre 
nem jutott, noha erős volt a gysnuja, hogy 
ezt is a hírhedt Radosztáék követték el.

De Radosztáék ekkor már fogva voltak 
s erősen tagadták az újabb betörést. Időköz 
ben a debreczeni rendőrség sok fáradság ős 
nehéz munka után oly adatok birtokába 
jutott, amelyek feltétlenül a Radosztáék bű­
nösségét állapították meg. A debreczeni rend 
őrség adatai nyomán Hoffmann vizsgálóbíró 
tegnap fogta vallatóra Radosztáékat. akik 
hosszabb vallatás után töredelmesen beval­
lották, hogy ezt a betörést is ők követték 
el és Bz tllopo t ékszereket budapesti zálog­
intézetekben helyezték zálogba.

Ennek folytán a rendőrség intézkedett 
a zálogtárgyak megkur.tó-ö iránt és részben 
sikerült is. Radosztáék pedig a vizsgáiati-íogr 
Ságban várják bünte'ésüket.

Magyar emberek szerencsét­
lensége Amerikában.

Elpusztult munkások.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 24.
A Permsylvánia állambeli Kaliforniából 

jelentik, hogy ott rémes szerencsétlenség 
történt Szopó Mihály nevű honfitársunk 
házánál. Egy hordó puskapor felrobbant 
azonnali halálát okozván a kisráti ungtne ■ 
gyei illetőségű Már János honfitársunknak, 
mig a szerencsétlenség másik áldozata a 
szintén kisráti illetőségű Danes István a mo- 
nongahelai kórházban küzd a halállal.

A szerencse lonség úgy történt, hogy 
Danes egy hordó puskaport (megfoghatatlan 
könnyelműséggel úgy bontott teljés készített 
elő a másnapi munkához, hogy a sapkájá­
ról az égő lámpát elfelejtette eltávolítani.

Megdöbbentő vógzetszerüsőg volt, hogy 
a lámpa Danes fejéről épen a megnyitóit 
puskaporos hordóba esett bele. Óriási rob­
banás reszkottette meg aztán a levegőt, ki­
oltván azonnal Iilár életét. A szerencséi lenül 
járt embert Szopó Mihály házától a ma- 
gyars >g nagy részvéte mellett kísértek ki a 
temetőbe,

A háznál és a templomban megható 
gyászszertartást a Homesleadról kihívott Har- 
sanyi Sándor ev. ref. lelkész végzett.

Iilár 45 éves, nős ember volt, Felesége 
ős négy gyormere Magyarországon vannak. 
Danes életben maradásához alig lehet re­
mény, Dines 32 éves nős és 2 gyermek 
atyja, Vele együtt vannak a kórházban: 
N gy János (Ung m. Csap) Brovnsvilleről 
6 hói óta és egy másik magyar ember két 
év óta.

Vármegyénk és vidéke.
Testvérgyilkoaság véletlene ég­

ből. Hóimezővasárhelven — onnét jahntuc 
- pénteken, f. hó 20-án egy Kiss Imre 

nevű legény vétlenségből agyonlőtte 17 
éves húgát. Kiss Imre bent foglalkozott a 
tanyaszobában, mikor ia ikon-yháböl beállított 
hozzá Rozi buga, kézébén egy felvont sár- 
kányu kétcsövű vadászfegyverrel s azt mon­
dotta a bátyjának, hogy siessen az udvarra 
63 lőj jön verebeket, melyekkel tele van a 
tanyaudvaron levő eperfa. A legény vona­
kodott a kérésnek eleget tenni. Rozi ki­
ment a konyhába, majd ismét visszatért, 
hogy rábeszélje Imre bátyját a lövésre. Mi­
kor újólag belépett a tanyaszobába, Imre 
tréfából a vállához emelte a töltött fegyvert 
és Rozi húgára czélozva azt elcsettentette. 
A puska ebben a pillanatban nagyot dördült 
s a szerencsétlen Kiss Rózát homlokon ta­
lálva, egy jajkiáltás nélkül, holtan bukott a 
földre, mire a legény kiszaladt a szobából, 
elmondani édes anyjának a borzalmas ese­
ményt. Később jelentkezett a rendőrségen, 
ahol eleinte nem merte bevallani tettét s 
úgy adta ölő a dolgot, kogy testvére agyon­
lőtte magát. Végül azonban töredelmes val­
lomást tett. A szegedi kir. ügyészség meg­
indította ellene az eljárást.

Ismeretlen öngyilkos. Szabadkai 
rendőrség ma délelőtt táviratilag értesítette 
a rendőrkapitányságot, hogy ott a „Pest* 
szállóban egy 45 óv körüli, az úri osztály­
hoz tartozó férfi agyonlőtte magát, Mivel 
semmi írás sem volt nála, nem lehetett meg­
állapítani kilétét és azért a szabadkai rend­
őrség kérte hozzátartozóinak nyomozását,
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Színház.Az öngyilkosnak a személyleirása a követ­
kező : Termete közép 163 cm. arcza bősz- 
szas, rzemöldöke szőke, sűrű szeme kék, 
haja szőke, oldalt elválasztva és feje tete­
jén ritkult, bajusza tömött, vöröses barna, 
orra erősen hajlott 5 foga hiányzik. Az ön­
gyilkos felöltőjének atlasz bélésén, a zsebé­
nél nyomatott K. S. monográm van zöld és 
kék selyemből.

Tifuaejárvány Nagyváradon. Nagy­
váradról jelentik : Helfy László papirkeres- 
kedő felesége tífuszban meghalt. Négy gyer­
meke és a nevelőnő szintén veszélyesen meg­
betegedtek tífuszban. A járvány Nagyváradon 
és Biharmegyében terjed.

Debreczen vízvezetéke és 
csatornázása.

Jog és pénetigyi bisotteág döntése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen. okt. 24.
A jog és pénzügyi bizottság retorláján 

tegnap keresztül ment a vízvezetéki sza­
bályrendelet. Letárgyalta azt a bizottság tel 
jes egészében, s elfogadásra ajánlja a ta­
nácsnak, illetve a városi közgyűlésnek.

Rátértek azután a csatornázási szabály- 
rendelet tárgyalására is. Az ülésről a követ­
kező tudósítás számol be.

Körner Adolf elnöklésével jelen voltak 
az ülésen : Zádor Lajos, Miskolczy Jenő, 
dr Tüdős Kálmán, Magoss György dr. és 
Varga Károly.

A vízvezeték ügye.
Miután tegnap letárgyalták a vízveze­

téki szabályzatot, ma a vízvezetéki díjsza­
bályzatról volt szó, A bizottság etre Evonat- 
ko ólag a kővetkező megállapodásra jutott. 
A város házipénztára a vízvezeték költségei­
hez évenként 45.000 korona átalány összeg­
gel járul s azt költségvetésében évenként 
felveszi s a vezeték kiadásainak fedezésére 
fordítja.

A városi vízvezetékbe bekapcsolt ma- 
gánvezetékeken fogyasztott s a vízmérő órák 
utján megállapított minden köbméter vízért 
(tizenhat) 16 fillér fizetendő. Ipari és öntö­
zési czélokra elfogyasztott viz minden k^b 
méterért (tizenkettő) 12 fillér fizetendő.

Kulturális intézmények részére a víz 
mérsékelt áron adatik. A fogyasztók számára 
felállítandó órák negyedévi bére, fentarlási 
költségekkel együtt, tekintet nélkül arra, hogy 
van-e vízfogyasztás, avagy szünetel az rövi- 
debb vagy hosszabb ideig : 13 m/m beömlő 
nyílású vízóránál 2 korona, 20 m/m beömlő 
nyílású vízóránál 2 kor. 20 f. 25 m/m beömlő 
nyílású vízóránál 3 kor. 10 f. 30 m/m boőmlö 
nyílású vízóránál 3 kor. 80 f. 40 ra/m beömlő 
nyílású vízóránál 4 kor. 70 f. 50 m/m beömlő 
nyílású vízóránál 6 korona. 80 m/m beömlő 
nyílású vízóránál 9 korona.

Ezen dijak negyedévenként utólag fize­
tendők.

A város által fizetendő általány, vala 
mint a 7-ik §. szerinti vizdijak azon naptól 
fizetendők, amely napon a vízvezeték üzembe 
helyeztetik. Az 5. pont értelmében fizetendő 
általány összeg azon naptól számittatik, a 
melyen az illető magánvozeték főcsapja meg­
nyittatott.

Az elfogyasztott viz ára negyedévenként 
utólagosan fizetendő. A kulturális intézetek 
azonban ezt előre tartoznak fizetni.

A csatornázás.
A vízvezetéki szabályrendelet részletes 

letdrgyalása áián rátért a bizottság a csa­
tornázás kérdésére.

Csatornadíj fizetés tekintetében a vi- 
ros két körzetre osztatik fel. Az első kör­
zetbe tartozik: Arany János utcza, Bádo 
gos-utcza, Batthyány utc .a, Bethlen uicza,

Csapó-utcza, Czegléd-utcza, Darabos-utcza. 
Deák Ferencz-utcza, Gróf Degenfeld-tér, 
Egyház-tér, Egymalom-u., Fúvósakért-utcza, 
Hal-u., Hatvan-u., Hunyadi-u., Hüvelyes-u., 
József, kir. herceg-u., Kossuth-u., Mester-u., 
Miklős-u , Nvoratató-u.. Pásti-u., Péterfia-u., 
Petöfi-tér, Piaoz-u., Rákóczi-u., Rózsa u,, 
Sas-u., Simonffy u„ Simonyi-ut 2—12 sor­
számig. Széchenyi u., Szent-Anna-u., Vár u., 
Varga-u., Városház-u.

A dijakat, a melyeket a háztulajdono­
sok fizetnek, a következőkben állapította 
meg a szabályrendel elkészítő bizottság.

Az egész telek minden négyzet öle 
után. melyen földszintes épület áll és üres 
telek után 12 fillért, az egész telek minden 
négyzet öle után, melyen egy emeletes ház 
áll 16 fülért, az egész telek minden négyzet 
öle után. melyen két vagy több emeletes 
épület áll 18 fillért. Ezt azonban a jog- és 
pénzügyi bizottság soknak tartotta, s meg­
bízta Aczél Géza főmérnököt, hogy ide- 
vonatkozólag javaslatot dolgozzon ki.

Az ülést holnap folytatják. Tárgyalás 
alá kerül a magán csatornázásról szóló 
paragrafus.

Domahidy főispán távozása.
Ä belügyminiszteri audlenczla.

Kaffka lees a főispán.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 24.
A nagy főispán járásban mint buda­

pesti tudósítónk jelenti tegnap Domahidy 
Elemér Haidumegye és Debreczen főispánja 
is megjelent a belügyminisztériumban, s tár­
gyalt Kristóífy József belügyminiszterrel.

Domahidy Elemér a mint az ismere­
tes már akkor felajánlotta Fejérvárynak le­
mondását, a mikor gróf Tisza István ott­
hagyta a miniszterelnöki széket. Ezt a le­
mondani több Ízben meg is újította. Fejér- 
váry, később aztán Kristóífy arra kérte 
a főispánt, hogy mindaddig, a mig a politi­
kai viszonyok nem alakulnak ki, ne távozzék 
helyéről.

Domahidy Elemér engedett a felhívás­
nak. Most azonban, hogy a kormányt ismét 
kinevezte a király, szükségesnek látta, hogy 
a döntő lépéseket megtegye.

Krisióffy József belügyi ügyvivő teg­
nap fogadta a főispánt, a ki kijelentette, 
hogy most már semmi körülmények között 
sem tartja meg állását. Kristóífy József egy 
ideig kapacziíálta Domahidyt — mikor aztán 
látta, hogy a főispán nem másítja meg szán­
dékát — csak annyit kórt tőle, hogy addig 
vezesse az ügyeket, a mig utódjáról gon­
doskodás történik. Domahidy főispán ezt 
meg is Ígérte. A főispán különben tegnap 
este a gyorsvonattal érkezett haza Buda­
pestről.

A megüresedett dabreczeni és hajdú- 
megyei főispánt székbe"' mint tudósítónk 
jelenti vagy Kaííka Lászlót, vagy Kola 
János dr. volt országgyűlési képviselőt ül­
teti be Kristóífy. A tárgyalásokat ez iránt 
már a közeli napokban megkezdik. Nagyobb 
a valószínűsége Kaffka László főispánjá­
nak. Kaffkának már régen feltett szándéka 
ott hagyni a belügyminisztériumot — a 
múlt ciklusban képviselőnek is fel akart 
lépni. A debreczeni föiepánságot azonLan 
többre becsüli a képviselőségnél, s kapva 
kap rajta.

Heti műsor.
Szerda : Lili Operette (C)
Csütörtök : Suhancz. Operette. (A)
Péntek: Mongodin ur felesege (B)
Szombat: Államtitkár Vigj. (C)

Konti József halála.
Intézkedés a temetés Irént.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, 'október 24.

Konti Józsefnek a halála mély gyászba 
borította a magyar zeneirodalmat. A szín­
házuk ormairól fekete zászlók csüngenek 
alá mélán, szomorúan.

Az elhunyt zeneköltő temetése iránt 
családja már intézkedett. A ravatalt az el­
hunyt New-York palotabeli lakásán állították 
fel. Ott pihen Konti József az egyszerű 
ravatalon.

A temetés valószínűleg holnap délután 
lesz a magyar színészet és irodalom nagy 
részvéte mellett.

Konti élete.
Idegenből szakadt közénk a szegény 

lengyel zsidó család zseniális sarja, de 
csakhamar kuruczabb lett a kurucznál. A 
magyar nyelvet törve beszélte, de szive 
bensőjében, igaz, őszinte szeretettel ragasz­
kodott uj hazájához. Blahánénak tűnt fel 
először, ő biztatta, hogy jöjjön Bőcsből 
Budapestre. A küzdelmes óvok hosszú sora 
virradt itt rá, de kedélye és pompás humora 
a megpróbáltatások nehéz óráiban nem 
hagyta el.

Derűs lényével csakhamar közkedvelt 
tagja lett a magyar művészvilágnak. Tréfái­
nak, anekdotáinak se szeri se száma. Típusa 
volt a bohémnak és mulatságos ötletei még 
súlyos betegsége alatt sem hagyták el. 
Múzsájának ihletett hajtásai: A suhancz, 
Eleven ördög, Királyfogás és még számos 
örökbecsű operettje, e műfaj magyar költői 
között a legelső helyet biztosítják neki. 
Lelke nemességét, mélységes érzelmeit bű­
bájos dallamai jellemzik minden szónál 
szebben. Nevét és tehetségét a hir csak­
hamar szárnyra kapta és messze túl szágul­
dott vele a hármas bérez honán, uj meg uj 
sikerekkel tetőzve dicsőségét.

Mint karmester is a legkiválóbb volt 
s temperamenturna, tudása és kiváló zenei 
érzése teljesen érvényre juttatták a rábízott 
partitúra szépségeit. Évek hosszú során a 
Népszínháznak volt első karmestere, utóbb 
pedig a Király-színháznál működött.

Betegsége régebb keletű. Állapota a 
nyár folyamán rosszabbra fordult. Balaton- 
füreden keresett enyhülést, de fájdalom, 
későn. Ö maga is érezte, hogy nincs számára 
gyógyulás és arra kérte nejét, hogy érte­
sítse barátait, akiket arra kért, hogy vigyék 
őt Budapestre. Itt a Herzel-fóle szanatórium­
ban helyezték el és ettől fogva élete csen­
des halódás volt.

A vasgyáros. Az érzelgős öhnet 
limonádé drámáját olyan rossz előadásban 
láttuk tegnap, a minőt Kraszna-Száldobágyon 
szoktak produkálni a művészet vándor apos­
tolai. Kísérletezés, csupa szerencsétlen kí­
sérletezés volt az előadás. Szakács Andor 
Derblay Fülöp szerepében próbálkozott az 
amorozó szerepkörrel. Nem sikerült neki. Ez 
a nagyon értelmes színész beláthatná, hogy 
ezen téren számára nem terem babér. Ciairt 
Markovit« Margit sírta végig. Csupa érzel­
gősség, csupa könny volt az egész estén 
át. — Bligny íierczeget Krasznay játszotta 
elég jól — de nem elóg elegaucziával. 
Bemutatkozott tegnap Polgar Ilona is. — 
Egy hatalmas koszorút nyújtottak fel neki,
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Úgy hisszük biztatásul. Szép színpadi alak, 
sKyebet tegnapi szereplése után nem Írha­
tunk róla. Békés Moulinetje érdemel egye­
dül elismerést a főbb szereplők közül. A 
kisebb szereplők kedvetlenül játszanak, csak 
Perénvi József igyekezett pár szavas szere- 
pé^ úgy elmondani, a hogy azt a debreceni 
színpad méltósága megköveteli.

Suhanó*. Holnap csütörtökön érdekes 
répáién lesz a debreczeni színháznak Konti 
József örök szép pajkos muzsikáját fogjuk 
halleni. A czimszerepet Fóthy Frida játsza 
és énekli, akinek ez egyik legjobb ala- 
kitása. A másik női szerenet Pozsonyi 
Lenke játsza Durand-t pedig Polgár Sándor. 
A tenor szerepet BóVeffi Lajos játsza és 
énekli s a többi szerepek is a legjobb 
kezekben vannak.

Kiss Irén vendégjátéka. Hosz- 
szas tárgyalások után: Kiss Irén ma 
délután értesítette Zilahvt sürgönyileg, 
hogy e héten játszhat. Ezért aztán az 
e heti műsor gyökeres változást szen­
ved. Zilahy Kiss Irén felléptetésével 
újabb bizonyságát adia annak, hogy a 
közönség érdekeit szem előtt tartja és 
mindent elkövet arra nézve, hogy az 
elöleges jelentésen is hangsúlyozott 
ezen ígéretét is betartsa.

Mflaor változás.1 Zilahy igazgatót 
ért súlyos gyász folytán, minthogy Pesten 
elhunyt édesanyának temetésére kellett 
utaznia. A mára hirdetett .Erény utjai“ 
elmarad és helyette „Lili“ operetta kerül 
színre a főszerepekben Fóthy Frida, Ternyei, 
Polgár, Deézsy, Szabó Gy. Szakácsnő, stb.

Ingyen adunk
egy 320 oldalra terjedő, rendkívül bö 
és érdekes szépirodalmi részszel, — 
Debreczen és Hajdumegye kimerítő 

czimtárával ellátott

Nagy Képes Naptárt
mindenkinek, a ki előfizet

a Debreczeni Független Újság
politikai napilapra, a mely a legolva­
sottabb, legjobb lap ma Debreczenben.

Szókimondó, bátor, mindenkitől 
független a Debreczeni Független Újság 
és ezért kedveli a közönség.

Egy hóra 1 korona.
Vidékre 1 kor. 50 fillér. 
Mutatványszámot 14 napig kívá­

natra ingyen küld a kiadóhivatal. 
Piacz-utcza 47—49.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ő. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— Ssemélyi hírek. A nagyváradi
kir. törvényszék elnöke tegnap D-,brec-:enbo 
érkezett. Dr. Bakonyi Samu országgyü'ósi 
képviselő ma visszautazik Budapestre, ahon­
nan szombaton tér ismét vissza.

Kedvező alkalom

— A tiszántúli ev. ref. egyház­
kerület közgyűlése’ Ma délelőtt veszi 
kezdetét a tiszántúli ev. ref. egyház kerület 
őszi rendes közgyűlése Kiss Áron püspök 
és gróf Degenfeld József főispán elnökié 
séeel a collégium dísztermében. A közgyű­
lés, a melyre a kerület egyházi és világi 
urai már Debreczenbe sereglettek nem lesz 
olyan érdekes, mint a tavaszi egyházkerületi 
közgyűlés, amelyen tudvalevőleg a debre­
czeni egyetem ügye vert fel nagyobb port. 
Érdeklődésre a tanárválasztás tarthat számot 
a mely a kerületi gyűlés első napján fog 
lefolyni. A tárgysorozatból kiemeljük a kö­
vetkező főbb pontokat. Jelentés a gondnok 
választásokról, a coilégiumi tanári tanszék 
betöltése. Az ülés után gróf Degenteld Jó­
zsef ebédet ad az Angol Királynőben az 
egyházkerületi tagok tiszteletére.

— Képviselőink Itthon. Debre­
czen város politikai életében nevezetes 
nap lesz a vasárnapi nap, a mikor 
nagyszabású politikai gyűlés fog le­
folyni a Bika-szálloda dísztermében. 
Hazajöttek erre Debreczen képviselői, 
hogy a nehéz politikai életben ma­
gukra vállalt kötelességek elvégzéséről 
számot adjanak azoknak, akiknek bi­
zalma küldötte őket a nemzetgyűlésbe. 
Szabó Kálmán hétfőn, dr. Tbaly Kál­
mán kedden este, dr. Bakonyi Samu 
pedig kedden délben érkezett Debre­
czenbe. Mindhárman vasárnap délelőtt 
10 órakor fogják tartani beszámoló 
beszédeiket a Bika-szálló dísztermében. 
Az érdekesnek ígérkező beszámoló 
gyűlés elé kíváncsian néz Debreczen 
város közönsége.

— Angol gyárosok Debrecen­
ben. Debreczen kereskedelmi piaczára nem 
kis jelentőségű esemény van készülőben. 
Külföldön ugyanis, ahol állandó megfigyelés 
tárgyát kézezik a hazai politikai események, 
tartanak attól, hogy a nagy politikai háború 
iecsendeíedósévei önálló vámsorompók fog 
nak épülni Magyarország teriitetén, akkor 
pedig több, mint bizonyos, hogy a külföldi 
czégek Magyarországi összeköttetései meg 
fognak szakadni. A magyar már azonban 
sokkal háládatosabbnak bizonyult, hogy sem 
ezt minden megrázkódás nélkül vennék 
észre a külföldi piaczon. A legnagyobb ke­
reskedő állam Anglia előrelátó gyárosai 
tehát rendeléseket kötöttek itteni nagy ke­
reskedőkkel és magával a hatósággal is, 
arról kérdezősködnek, hogy miként lehetne 
Debreczenben megtelepedni s itt megfelelő 
gyár telephez jutni. — Minden esetre jelen­
tős esemény volna Debreczen közgazdasá­
gára, ha néhány nagyobb angol gyár kedve­
zőnek vélné a feltételeket a eljönne ide gyá­
rat alapítani.

— Zilahy Gyula gyásza. Zilahy 
Gyula színigazgatót tegnap nagy gyász 
érte. Édesanyja második férje nevén 
özvegy Tömösváry Károlynő született 
Domby Katalin életének 68 ik évében 
Budapesten elhunyt. A megboldogult 
urinő már hetek óta feküdt nagybete­
gen Budapesten. A legkiválóbb orvos 
professzorok igyekeztek meg menteni 
életét — de törekvésüket meghiusilotta 
a termés/ ct szomorú rendje. A sokat 
szenvedett urnö tegnap meghalt. Zi

lahy Gyulát táviratilag értesítették a 
nem váratlan, de mégis lesújtó fairről. 
Zilahy tegnap feleségével és két kis 
fiával felutazott Budapestre, a höl ma 
megy végbe az elhunyt úrasszony te­
metése.

— Veszedelmes unoka. Egyszerű 
ruhába öltözött öreg asszony tett panaszt 
tegnap a rendőrségen, unkája ellen. A pa­
naszkodó asszony Szabó Mihályné. Van neki 
ugyanis egy Géza nevű unokája, aki bár az 
életet most kezdi megismerni, de már is 
erősen a zülés utján van. Szegény öreg 
nagyanyját ütéssel, megöléssel fenyegeti, ha 
nem ad neki pénzt ivásra, A rendőrség a 
rakonozátlankodó, veszedélmes unoka ellen 
megindítja az eljárást.

— Nyilvános könyvtár a kame­
ránál. A debreczeni kereskedelmi ős 
iparkamara kiváló titkára Szávby Gyula 
igen érdekes ős hasznos újítást léptet 
életbe a kamaránál. A kamara 3000 
kötetet meghaladó valóban értékes 
könyvtárát hozzáférhetővé teszi a deb­
reczeni iparosoknak és kereskedőknek 
A kamara könyvtára telve van a szak- 
irodalomhoz tartozó munkákkal — s 
ezeknek a közönség kezébe való bo­
csátása dicséretes dolog. A kamarai 
népkönyvtár vasárnaponként lesz nyitva 
— s a fogalmazók felváltva fognak 
őrködni a könyvtári órák alatt.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelentet­
ték be az anyakönyvi hivatalnak: Bihari 
Zsuzsánna ev. ref. 1 napo*, Nagy Sándor 
ev. ref. 1 hó.tapos, özv. Madár József né ev. 
reí. 80 éves.

— A Folk kefegyár betörői. Meg­
írtuk lapunkban, hogy Tóth András 
és Nagy István a Falk-féle kefegyár 
két régi munkása péntek éjjel betörtek 
a gyár pénztárába, hogy azt kirabol­
ják, munkájok közben két éber csendőr 
Szathmáry Pál őrmester és Báli Imre 
káplár megcsípte őket. Nagy Istvánnak 
ugyan sikerült az emeletről leugorva 
elmenekülnie, minthogy azonban társa 
nevét kivallotta a csendőrség öt is le­
tartóztatta. Miután a csendőrlaktanyá­
ban a keresztkérdések súlya alatt tettét 
beismerte a két gazember, másnap a 
királyi ügyészség fogházába kisérték 
őket a csendőrök. A királyi ügyészség 
azonban tegnap szabadlábra helyezte 
a két betörőt, mert a rablást nem 
követték el, csak betörés kísérlete 
terheli őket.

— Osstálysorsjáték. A XVI. sors­
játék mai húzásánál a 600.000 koronás ju­
talmat a 39310 számú sorsjegy 2000 koronás 
nyereménynyel együtt nyerte.

5000 koronát nyert: 75375.
2000 koronát nyertek : 13380 18022 

24771 33157 39310 56918 72246 81813.
1000 koronás nyertek: 10698 21651 

45766 48915 60505 75321 77142 103353.
500 koronát nyertek : 33082 85564 

39020 49369 60584 60775 87116 87470 
89968 96464 102441 103925 105081.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

Több csődtömeget vettünk és így a ruhaszövetek és vásznak árait tetemesen 
leszállítottuk, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 gombo- 

e lyag eredeti á‘ 30kr nálunk 15 kr. és a Honig féle csődből meg meglevő férfi 
gyapjú szövetekre. Tisztelettel Wallerstein FÜlÖp Fial kőtemplommal szembe.
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— A pártok. Most a reaktivált Fe- 
jórváry kormány uj pártot akar alakítani, 
bizonyára sokakat fog érdekelni a képvise­
lőház pártjainak mai számbeli ereje, viszo­
nyítva a januári választások eredményéhez,
íme ;

Jaguárban
megválasztatott most

Néppárti 25 27
Diszidens 26 26
Uj diszidens — 24
Ujpárti 13 11
Függetlenségi 164 183
Szabadelvű 148 100
Nemzetségi 10 10
Szász 13 13
Demokrata 2 2
Szocialista 2 2
Pártonkivüii 8 15
Üres kerület — 1

413 4iá
Tehát január óta nyert a néppárt 2 s 

a függetlenségi párt 18 tagot, a pártonkivüii 
5-teI szaporodott, Veszített az uj párt 2 és 
a szabadelvű pár 38 tagot és ujjonnan ala­
kult az uj diszidonsek csoportja.

— Az issákosság halottja. Fodor 
Imre napszámosnak ugyancsak szomorú vége 
lett. Meghalt a pálinkától. Már hosszabb idő 
óta nagy mennyiségben élvezi a pálinkát. 
Tegnap is egyik pálinka mérőben óriási mér­
tékben élvezte az alkoholt s itt italozás köz­
ben elaludt, Kezdték költögetni, de nem igen 
ébredt. Rendőrt hívtak, aki aztán a magán­
kívül levő férfit kivitte a kórházba. De itt 
nem volt már szükség a segítségre, mert 
Fodor Imrét megölte a pálinka, A gyanús 
körülmények között elhalt Fodor Imrét ma 
felbonczolják.

— Beszé dgyógyító tanfolyam. A
siketnémák debreczeni intézetének igazgató­
sága a dadogók és minden egyéb hibás be- 
szédüek számára tanfolyimot tart. A tanfo­
lyam f. évi november 15-én kezdődik és 
egyfolytában öt, esetleg hat hónapig tart. 
Felvételt nyerhetnek rá mindkét nembeli 
hibás beszédüek. A tanfolyamon résztvevők 
igazolt szegénység esetén tandíjmentesek, 
kü'önben pedig havonkint 12 korona tandi­
jat fizetnek. Eelvótel iránti megkeresések az 
intézet igazgatóságához intézendők. Ugyanott 
délután 4 és 5 órák között személyesen is 
jelentkezhetni.

— Újítás a debreoseni kereslte 
delmi iskolában. A kereskedelmi életre 
rendkívüli fontossággal bir, hogy az e téren 
működők gyakorlati kiképzése a kor kívánal­
maival lépésben fokoztatik. A debreczeni felső 
kereskedelmi iskola igazgatósága e fontos 
kérdést akként kívánja megoldani, hogy éven­
ként 8 hónapra terjedő kereskedelmi esti 
szaktanfolyamot rendez. E tanfolyamok a gya­
korlati életre rendkívül hasznosak. Minthogy 
azonban czólszerünek bizonyult, hogy e tan­
folyamok folyományaként a kereskedelmi jog 
bővebb alapokon részleteiben is megismer­
tessék, a felső kereskedelmi iskola igazgató­
sága és felügyelő bizottsága legközelebb i le 
lékes helyen lépéseket tesz aziránt, hogy a 
felső kereskedelmi esti szaktanfolyam tovább 
képző tanfolyammal egészittessék ki. A 
továbbképzésben azok vehetnek részt, akik a 
kereskedelmi esti tanfolyamot sikeres ered 
ménynyel elvégezték.

— Töröljék el a vasúti menet­
rendet. Valóban ezt a tanácsot kell adni 
a helyi vasút igazgatóságának. Most minek 
vasúti menerrend, ha a vonatok úgy köz­
lekednek, ahogyan akarják. A helyi vasút 
•tJBzgaíúsága által kiadott vasúti menetrend 
percznyi pontossággal állapítja meg, hogy

milyen időben kell a vonatnak a megálló 
helyeken lenni. Ez a rendelkezés azonban 
mellőzve van, mert ha erre az időpontra 
számit a közönség, vagy lekési a meg 
jelölt időpontot, minthogy a vonat előbb 
érkezett oda és előbb megy el, mint a 
meghatározott időpont, vagy várakoznia kell 
jó ideig, mert a vonat késik. Igen helyesen 
tenné a vasút igazgatósága, hogyha ezen a 
bajon segítene, és a menetelési időt pontosan, 
hajszálra betartaná vagy pedig azzal az 
indokolással, hogy a menetrend nem be tart­
ható, azt megszüntetné. Hadd szaladgálná­
nak a kis haszontalan masinák úgy ahogyan 
nekik tetszik, mert hiszen a 20 perczentes 
közlekedéssel úgy sem szolgálják a közérde 
két és úgyis értéktelenek.

— Egyházkerület! bizottsági 
ülések. A tiszántúli ref. egyházkerület köz­
gyűlése alkalmából a következő bizottsági 
ülések fognak lefolyni a kollégium ki-tanács 
termében. Október 25-én délután 4 órakor 
református sególyegyleii közgyűlés. Október 
bó 26-án d. u. 4 órakor bírósági ülések 
lesznek.

— Elfogott tolvajbanda. Buda 
pesti tudósítónk telegrafálja. A rendőrség 
tegnap letartóztatta Pelikán Károly 27 éves 
Back Arnold 18 éves, Vida József 26 éves 
és Mayer Ede 21 éves csavargókat, akik 
tolvajszövetkezetet alakítva, valóságos rémei 
voltak Ó-Budának. A tolvajbanda nem volt 
válogatós és mindent ellopott, amihez hozzá­
juthatott. Loptak tyúkot, libát zöldséget, 
ékszert, ruhát, kocsit stb. Sűrűn ellátogattak 
a szőlő és présházakba, ahonnan dúsan 
megrakodva távoztak. A banda legutóbb 
vesyedelmes magatartást tanúsított. Rablá­
sokra vetemedtek. Késekkel, revolverekkel 
fegyverkeztek fel. A minap megtámadták 
a mezőőrt is, aki egy betörésüket akarta 
megakadályoozni. Kicsibe múlt, hogy agyon 
nem verték.

— Lövöldöző tüsllegények. Bu
dapesti tudósítónk telegrefálja : A kávéházi 
tüzilegények, akik mát hetek óta sztrájkol­
nak, az utóbbi napokban veszedelmes erő­
szakra vetemedtek. Revolverekkel felfegy 
verkezvo járják sorra a kávéházakat, a me­
lyeket revolverlövósekkel valósággal meg- 
ostromolnak. Tegnap éjszaka három kávőház 
ellen követtek el merényletet. Az Erzaébet- 
köruton levő Meuton-káváházba, a kerepesi- 
úti Munkácsy-kávóházba, továbbá a Wesse 
lényi és Dohány-utczák sarkán levő Anernedi 
kávóházba belőttek. Szerencsére a golyók 
nem találtak. A rendőrség széles körű nyo­
mozást inditoP, hogy a merénylő tüzilegé- 
nyoket elfogja.

— Elveszett női óra. A roiklós- 
utczsi kuttól a vasúti indóházig egy S. A. 
monogramos arany óra elveszett. Aki meg­
találta vigye fel a bűnügyi osztályhoz, ahol 
jutalmat fog kapni.

— Hova menjünk színház után ?
A Márkus „Dréher sörcsarnok“ éttermébe, 
a hol színház után frissen csapolt Korona 
sört, dús választékú s frissen készített va­
csora különlegességéket kaphat a közönség. 
Naponta zene-éstóly.

—- Pergetett csemegémé* és czu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletóben Rákóczi- és Eölvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

x Hasxnálja a hires Hajdnságl podröt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható 8r0Sí Nagy Ferenc* gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-ntcza árany-egyszarvn 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
Kristóffy Pestmegye ellen.

Negyven uj föiepán.

Kossuth DalmáczIÉban.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, október 24.
Kristóffy József belügyminisztőr ma 

ismét életjelt adott magáról. Megsemmi­
sítette Pestvármegyének azt a határo­
zatát, a mely a nemzeti ellentállásra 
vonatkozott.

Pestvármegye 65-ös bizottsága 
tudvalevőleg felszólította a vármegye 
közönségét, hogy az esetleg felfüggesz­
tendő vármegyei tisztviselők számára 
fizessen be a múlt évi adójának meg­
felelő összeget. Kristóffy ezt a határo­
zatot felülvizsgálta, s ma a kővetkező 
ukázt küldte a vármegyének.

— Pestmegye 65 ős bizottságának 
azt a határozatát, a melyben a tör­
vényhatóság közönségét az esetleg 
felfüggesztendő tisztviselők kártalaní­
tására önkéntes adó befizetésre hívja 
fel, megsemmisíteni! A felfüggesztett 
tisztviselők díjazásáról az 1886. XII. 
és XIII. törvényczikkek világosan intéz­
kednek — minden ezzel szemben 
hozott határozat törvénytelen.

Koseuth Dalmáosiában.
Kossuth Ferencz ma értesítette 

Zinga Perő dalmát képviselőt arról, 
hogy a közeli napokban egy függet­
lenségi politikus társaságában Dalmá- 
czíába megy, a mikor a fontosabb po­
litikai kérdéseket személyes érintkezés 
közben fogják letárgyalni. Kossuth 
dalmácziai útját nagy izgalommal tár­
gyalják Bécsben.

Munkások a koaiioió mellett.
Az ózdi vasgyár munkásai tegnap 

nagy tüntető népgyülést rendeztek. A 
munkások közül többen felszólaltak a 
gyűlésen s végül is egyhangúlag bizal­
mat szavaztak a koalíciónak.

UJ főispánok.
A közeli napokban mint budapesti 

tudósítónk telegrafálja, még negyven uj 
főispán kinevezése várható. Megkezdik 
az uj kormánypárt szervezését is. 
Vörös László és Kristóffy József ma 
a Hungária szállóban nyolez szobát 
béreltek ki az uj kormánypárt helyi­
ségéül.

Dlenes tózsefet szabadiéra helyezték.
Budapesst, október 24. A királyi 

törvényszék vádtanácsa ma tartott ülést 
a Zeysig ügyben letartóztatott Dénes 
József államvasuti segédtitkár szabad­
lábra helyezése dolgában, A vádtanács 
úgy döntött, hogy Dénes József

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon 1 Melange a 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedé­
sekben éi a drogué.iában. Nagybani szétküldés :
= Indra tea import company, Trieazt. =
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azonnal szabadon bocsátandó. Ez a 
déli órákban meg is történt. Bakonyi 
vizsgáló bíró ma különben ismét ki 
hallgatta Baneth Sándort és dr. Halmay 
Elemért.

Letartóztatott ügyvéd.
Déva, október 24. A dévai csend­

őrség ma letartóztatta Lenthe Gusztáv 
ügyvédet, a ki sikkasztott, csalt és több 
más büntetendő cselekményt vitt véghez. 
Lenthe hetek óta bujkált Hunyad és 
Aradmegyékben, a mig aztán tegnap 
hurokra került. Beszállították a dévai 
törvényszék fogházába.

A norvég királyság.
Koppenhága, október 25. Nansen 

Prithof a norvég kormány megbízásá­
ból ideérkezett, s a dán trónörökössel 
s Károly herczeggel tárgyalt. Nansen 
az angol követet, a dán külügyminisz­
tert s a norvég kormány speciális ki­
küldöttjét Jarszlberg Vedelt is meglá­
togatta, aki a legelsők egyike volt, akik 
Károlyt a norvég trónra jelölték. Nan­
sen az európai nagyhatalmak fővárosait 
is meg fogja látogatni.

Egy munkás szerencsétlensége.
Innsbruck, október 24. Egy Rieschl 

nevű 19 éves legény borzasztó módon 
pusztult el. Két társával szénát szál­
lított és munka közben elcsúszott és 
500 méter mélységbe zuhant. Holttestét 
apja találta meg.

Fiatal leányok gyilkosa.
Hamburg, október 24. Bornbek- 

ben tegnap este letartóztattak egy 
magán nevelőintézet tulajdonosnőjét, 
aki azzal van vádolva, hogy 15 növen­
dékét meggyilkolta.

A lángban állé Oroszország
Pétervár, október 24. Mimszkben 

tegnap véres összeütközés volt polgárok 
és kozákok között. Egy Szetyovics 
nevű rendőr, akit az egész lakosság 
gyűlölt, az utczán egy ismeretlen em­
bert könnyen megsebesített. A merénylő 
a szomszédban levő zsidótemplomba 
menekült, ahol épen istenitisztelet volt. 
A rendőrök és kozákok behatoltak a 
templomba, ahol borzasztó harcz fej­
lődött, közben munkások is érkeztek 
és a harcz az utczán is folytatódott. 
A kozákok több embert megöltek és 
sokat megsebesítettek.

Az orosz forradalom.
Berlin, okt. 24. Varsóból jelentik: 

Ismeretlen emberek, valószínűleg n terro­
rista párt tagjüi az egyiu külvárosban le­
lőttek két rendőri. Tegnap esle egy fegyve­
res banda megtámadott cserző munkásokat, 
akik közül egyet megöltek és betet meg­
sebesítettek.

Magdeburg, október 24. Fétervárról 
jelentik : Nagyon kétséges, vájjon a duma 
össze fog e ülni mert a nagy tömegek 
nem akarnak részt venni a választásban. 
Ehhez járul a vasutasok sztrájkja. A ka­
tonaság már ne u elégséges, ho>y az összes 
pályaudvarokat megszállja s attól tartanak, 
hogy a pé'o vlr ~mo : kv.ii forgalmat vég­
képpen meg kuli s. üutetni.

Egylet.
A Gönosy egylet kösgyüléee. A

hajdumegyei tanítók Gönczy Pál nevét viselő 
egyesülete „debreczeni járás köre" október 
hó 28 án, szombaton délután 3 órakor a 
debreczeni városház közgyűlési termében 
gyűlést tart a következő tárgysorozattal. 1. 
Elnöki megnyitó. 2. A kézi munkára nevelés 
és a modern rajztanitás. Felolvassa : Váncsa 
György, ipariskolai rajztanár. 3. A gyermek­
tanulmányozás. Felolvassa: dr. Barcsa Já­
nos, tanár. 4. Tisztujitás. 5. Esetleges indít­
ványok. Debreczan, 1905. október hó. Dr. 
Barcsa János, köri elnök. Lippe József, köri 
jegyző.

Öngyilkos nagykereskedő.
Anyagi romlás miatt

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, okt. 24.

A főváros kereskedő világának egyik 
előkelő tagja Hoffmann Alfréd, az Eggen- 
bergor féle kecskeméti-utczai könyvkereske­
dés tulajdonosa t gnap Városház teri'lakásán 
főbe lőtte magát. A főváros társasköreiben, 
ahol az öngyilkos kereskedő igen előkelő 
szerepet játszott, nagy megdöbbenést keltett 
az eset, melynek részleteiről a következők 
ben számolunk be

Hoffmann Alfréd egyike a főváros leg­
előkelőbb kereskedőinek. Az Eggenbergi r 
könykereskedés Budapest legrégibb !?czége, 
1796-ban alapították és a múlt század de­
rekán jelentőségteljes szerepe volt irodalmi 
életünkben. Sok nevezetes könyv jelent r eg 
itt, mely nyomokat hagyolt a magyar kul­
túrában.

Mikor Hoffmann Alfréd átvette az üz­
letet, az még akkor ott volt a Ferencziek- 
terén a régi Atheneum épületben. Rendes 
találkozó helye volt az egyetemi tanároknak 
akik szívesen beszélgettek el a czóg nagy- 
müveltségü tulajdonosával. Ez maga volt a 
szerénység és gavallérság. Hány tudományos 
könyv köszönheti neki megjelenését, mikor 
szerzője kiadóra akadt. Az üzlet kitünően 
jövedelmezett, forgalma és kiadványai révén 
is és Hoffmann Alfréd ehhez képest élt is. 
Szalonjában a társadalmi és irodalmi élet 
számos kitűnőségei megfordultak, A házi­
gazda lebilincselő modora, nagy műveltsége 
estélyeit szívesen látogatóitakká tették,

Intenzív szerepe volt a kereskedelmi 
életben is és mint a Magyar Kőnykereskedők 
Egyesületének elnöke az “egyesületet jelen­
tékeny tényezővé avatta a magyar kereskedő 
világban. Áz volt ideája, hogy müveit ma­
gyar kereskedő-osztályt teremtsen ős hogy 
ezt elérje, semmiféle áklozattől nem riadt 
vissza.

Ez a nagy áldozatkészsége volt a 
veszte. Nem volt senki, aki ha hozzáfordult, 
üres kézzel távozott volna tőle. Az üzlete 
azonban pár év óta erősen visszafejlődött. 
Nem volt üzletember, nem értett a ver 
senyhez.

A Kecskemőti-utczába mióta átköltö­
zött az Eggerberger könyvkereskedés, egyik 
csapás a másik után érte. Családi bajok, 
rossz üzleti viszonyok gondokkal tetézték és 
ő ezeket nem tudta elviselni. Jó időben 
gyönyörű képtárt szerzett össze. Egyike volt 
a leglelkesebb amateuröknek. Ezt a képtárt 
utóbbi időben el kellett, hogy kótyavetyélje. 
Milyen nehéz szívvel vált meg kedves ké­
peitől. Aztán eladta kiadványait az Athe­
naeum irodalmi részvénytársaságnak és pén­
zét értékpapírokba fektette. A rossz politikai 
viszonyok miatt is balul ütött ki vállalko­
zása. Hoffmann Alfréd szomorúan látta 
anyagi romlását. Hetekig ki nem mozdult 
lakájából és még a Kecskeméti utezai üzlet 
kis fülkéjében sem jelent meg, a hol oly

szívesen beszélgetett el jő embereivel. Hozzá 
járult nagy fokú idegessége is, mely ellen 
hiába keresett gyógyulást. Járt külföldön is 
hires professzoroknál, de hiába. Ez adta 
azután kezébe a gyilkos szerszámot, mely 
egy jobb sorsra érdemes ember tragédiáját 
fejezi be.

Hoffmann Alfrédet a golyó homlokán 
érte és bár családja és kezelő orvosa Barta 
dr. mindent megtesznek, az orvosi tudo­
mány nem tud segíteni rajta.

Terménytőzsde.
tichvarcz E. úebreczeni bizományos távirati jtlentése.

Budapest, 1905. október 24
Készáru 5 fillérrel maga abb, határidők állandók. 

Tengeri szilárd.
1905. októberi búza .... 18 50—52

1906. áprilisi búza .... 17.12.—14 
októberi rozs .... 13.58 —60 

1906 áprilisi rozs .... 14.10.—12 
októberi zab .... 14.90.—92

1900. áprilisi zab . . ■ . 13.80.—82 
1906. májusi tengeri ... 14 72.-74 
1905. júliusi „ . • . —.—.—
1905. aug. „ ... —.—.-----

szeptemberi . . . —.-----
1906 szeptemberi repcze . . . 24.80.—00

T örvény Siüxés®
Nyolcz hónap egy késelésért.

Súlyos testi sértés vétsége miatt állott 
ma az igazságszolgáltatás előtt Rékási 
Mihály hnánási illetőségű debreczeni 
kőműves tanoncz. Ez év április 2-án 
ugyanis munkaközben szóváltásba egye- 
ledett Harangozó János fiatal napszá­
mossal és a veszekedés közben a ke­
zében levő késsel úgy megszurta Ha­
rangozó jobb karját, hogy az jobb kar­
jára örökre béna maradt. Ma ítélkezett 
felette a törvényszék. A vádtanács 
tagjai dr, Oláh Miklós elnöklete alatt 
Tatay Ferencz és Balogh Zsigmond 
ítélő bírák voltak. A vádlott súlyos 
testi sértés büntette miatt 8 havi bör­
tönre és 300 korona sérelmi dij lefi­
zetésére ítéltetett, amit az megfelleb­
bezett,

A verekedő birtokos. A debreczeni 
királyi törvényszék ma ítélkezett Sebestyén 
László hajdúnánási kisbirtokos felett, aki 
súlyos testi sértés büntette miatt került a 
törvényszék elé. A múlt év augusztus 12 én 
összeszóllalkozott Sebestyén Aszalós Gábor­
ral a mindinkább hevesebb jelenet fejlődött 
ki közöttük, úgy hogy végre bírókra kerültek 
amikor is Sebestyén vágta a földhöz Asza­
lós Gábort. Majd felkapva a mellette bvő 
zsák búzát úgy rádobta Aszalósra hogy annak 
a lába térdiziilésen gyu'.adást kapott mellyel 
majd egy hónapig nyomta az ágyat. Sebes­
tyén ugyan a reá rótt bűncselekményt ta­
gadta, de a tanuk és szakérték igazolták 
annak valódiságát. A törvényszék dr. Oláh 
Miklós elnökleté alatt Sebestyént bűnösnek 
találta és 7 havi börtönre Ítélte. A vádlott 
uz ítéletet megfelebbezte.

Konti, mint tanú. Budapesti tudó­
sítónk jelenti: Kétszer hívták tanúnak, 
másodízben már keménnyebb bangón és 
még sem jelent meg. De akármilyen szigor­
ral szólítja a biró ezután is, uem lesz fo­
ganatja : Konti József nem tanúskodik többé 
földi bíró előtt. A hires zeneszerzőt épp 
mára czitálták meg, amikor ravatalon fekszik. 
Pásztor Árpád a .Fecskék“ czimü operettje 
miatt, szerzői jog bitorlásáért, pört indított 
a Zipser és König czég ellen s ebben a 
pőrében Konti Józsefre hivatkozott tanú­
ként. Mivel egy alkalommal már nem jelent
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meg, dr. Csauády bíró a mai napra, okt. PA éve 
azzal idézte meg Pászlorl, hogy a meny­
nyiben Konti „ma sem“ jelennek meg 
nyilatkozzék majd : ragaszkodik e mégis a 
kihallgatásához, vagy mellőzni kívánja. És a 
tárgyaláson ismét egyedül volt Pásztor ügy 
védje, dr. Besnyő Béla sem tehetett egyebet : 
bejelentette, hogy Konti — tegnap este meg­
halt. A szerző tehát — igaz sajnálatára — 
a pőrét nélküle kénytelen befejeztetni.

DgRBECZmn FÜGGETLEN üJSÁb

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Bérlet 24 szám (0) Bérlet 24 szám (0) 
Debreczen, szerda, 1905. október hő 25-én :

Operett 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Autonin Plinhárd, tüzér — — — 'Pernyei Lajos, 
De la Grange Batliere, báró — — Deési Alfréd, 
Saint Hypotese, Vicomte, nagy­

bátyja — — — — — —- — Polgár Sándor.
Bompán, professzor — —------ Szabó Gyula.
Kéné — — — — — — — — — Kondor Ernő.
Bouzincourt-----------—------— Vadász Lajos.
Bouzincourtné----------—----------Sz. Gárdonyi T.
Ameli, leányuk ) „ .,
Antonin, unokájuk ) ^ rli a
Viktóriáé, szobaleány--------------- Körösmezey M.
Madame Vierbois-----—---------- B. Czenker lt.
Madame Grandsec--------------- — Kertész Kata.
Madame Anderson — — — — — Vadász I.ajosné.
Jerome — — — — — —------- Gazdácska L.
Egy szolga a bárónál--------------- Katona Imre

Egyik ember
a másiknak ajánlja.

r

KUNMÁRTON
kötszer, koztyü- és férfidivat üzletét.

Piacx-utcza 12. szám.
Franczia gummi óvszerek 30 -31 
olcsóbban mint bárhol.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Megérkeztek raktárra

azőszi divat újdonságai.
Divat kelmék.'

Angol flanellek.
Posztok Costiimre. 

Mosó velezek stb. síb.

±±±&±±i

Különlegességek!
Pelüche és haraszt gyér 
rnek kabátok, Ruhák, 
sapkák és fejkötökben
úgyszintén a legdivatos-
sabb kötött BlousokbanU

legolcsóbb áraki

Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében

Főtér 9, sz. Bika szálloda melleit.
Í3|CW

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és par- 
chejek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
l3 színes clottból, bugy»gót téli­
ben es fehérben. Disz és bőrkö- 
[enyek nagyválasztékban. Férfi 
'“8 fehér 1 írt, hajtásos 120, i 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

Száraz tűzifa.
cser-, tölgy , bükk-, gyer­
tyán és vargata

kitűnő minőségben
ölenként és vaggonszámra meg­

rendelhető

Glück Hermann
fakereskedőnél, Simoaffy utcza 40. sz. 
és Bitiek Ede czipő és kalap áruházé 
ban Piacz és Kossuth utcza sarkán.

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár
J I

folyamán | 
ismét a

Küküllőmenti
Első Szölőoltvány-telep3*|

Tulajdonos : Caspar! Frigyes Med-
gyes, 26. Naaykükiillő megye.

volt az egyedüli az egész országban, mely oltvá­
nyait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi..I 
vízzel öntözte s ennek folytán az egyedüli szőlő-* | 
telep, amely ez évben is valóban szép és mindéri 
tekintetben kifogástalan minőségű szőlőoltványó-1 

kát szállít. . j
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen | 

és bérmentve.

V«1;.:'-;.. vV?í-%-í'
•■■■ í tr.-rx

m

I
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BSESässaasBii-säBesisa
Itiszíittoasat,

fjÉIH tisztit mint báffiialy’
Imásfény-tisütltószei1.

Plastilins
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
mellfüzöt használ.

Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
míg ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfti- 
zők az egészségnek meg 
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak.
A legjobb egészségi 

fűzök készítője.

Píacz-n. 42. szám
Goldstein Karelin.

m

z

COBH

Orosházi Kenyérsitőde és Élelmezési Csarnok
I ke szellő 13 kr. ***

1 ko paradicsom 10 kr. Bab fehér és tarka, len­
cse, borsó, lekvár, mák, köleskása, carfiol, burgo­
nya, tarhonya, tojás, tengeri kása, tengeri liszt

a legolcsóbb napi árban.
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ápró hirdetések.
10 stőlg 40 fillér, etontul minden er.6 4 fillér. A 
I egklaebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből h/c 
(lett minden «ed 4 fillér. - Vidéki tndafeOEÓdásaá 

tessék vélassiélyeget csatolni.

Egy pénztárnoknő jó családból való 20—45 
évesig, jó számoló esetleg a ki már 
üzletben alkalmazva volt 8—10 forint havi 
fizetéssel teljes ellátással, állandó alkalma­
zást nyerhet Slachta Jánosnál fűszer és 
vas üzletében H. Nánáson.

olcsóbb bevásárlási forrás I 1 L. Ezerjó 
0 kr. Rizüng 40 kr. 1 liter Jamaika rum 

80 kr. Sűrű málna szörp 1 frt. 1 ko törm. 
csokoládé 90 kr. 1 dgr. császár keverék 
tea 5 kr. Tea süteményekben óriási válasz­
ték, 1 üv. Pezsgő Carte Blanche 1.20, 
Tokaji Sec 1.50, Influensa ellen legbizto 
sabb szer 1 üveg gyógy Cognac 15 és 25 
kr. Merkli Ferencznél Füvészkert-u. 14. 
Telefon 874.

üzlet­
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Félingyen 1

Ügyes detaillsta segéd, fűszer és csemege 
üzletbe fölvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

ló Családból való fiú tanulónak könyvkeres­
kedésbe felvétetik. Czim a kiadóban.

Férfi- és női kalapokat készít és javításokat 
a legjobb kivite ben eszközöl Békés Lajos 
kalapos műhelye Piacz 44. Dr. Ujfaiussy- 
ház az udvarban.

Könyvelésben jártas kisasszony jó fizetéssel 
felvétetik. Ajánlatok A. C. jelige alatt a 
kiadóhivatalba intózendők.

Friss uradalmi thea vaj. l kg. thea sütemény 
kgos dobozokban 80 krajczár, 1 dkg leg­
finomabb törmelék thea 3 kr. 1 kg. leg­
finomabb törmelék chocoládé 1 forint 
Lusztig és Bán fűszer és csemege üzle 
lében, Simonffy-utcza 2. Városi bérház.

Ingyen kapja meg mindenki a Debreczeni 
Független Újság 320 oldaralra terjedő 
nagy képes naptárát, mely Debreczen város 
és Hajdúm egye pontos és teljes czimtárát 
tartalmazza, — ha előfizet a Debreczeni 
Független Újság-ra, 1 hóra 1 korona.

Több raktárhelyiség a piaczhoz igen köze 
kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Keresek egy két szoba, konyha és hozzá­
tartozóból álló lakást lehetőleg közel a 
piaczhoz nov. 1 re. Czim a kiadóhiva­
talban.

Irodának 2—3 szobás lakás a piaczon no­
vember elsejére kerestetik. Ajánlatok irás 
ban a kiadóba kéretnek.

Kerestetik egy nagyobb birtok Haj dumegyé- 
ben. Czim a kiadóban.

hittanhallgató bármily tanítást elfogad, 
zim a kiadóban.

Koplrkönyvek Heller-féle szabadalom, 3 rétü 
regiszterrel, 1000 lapos 2 frt 20 kr, 500 
lapos 1 irt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Káailag készített borecset eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Könyveld kerestetik, ki a magyar német 
levelezést is teljesen érti. Ajánlatok „M. 
J." jeligére a kiadóba kéretnek.

Molnár tanoneznak azonnal felvétetik jó! 
nevelt, erős növésű 15 —16 éves fiú Haj­
dúnánáson Csiba Elek gőzmalmában.

Két SZOba, konyha kerestetik 
pontján. Czim e kiadóba.

A

Hollandi pmorcseppek
a legkitűnőbb háaiaser minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
görcsnél, emésstési savatoknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartóskodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

Nlihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN, városháml szemben.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztom kelmék. Blúz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

Szőrme Ml és gallérok
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. Jegyű 

kitűnő szabású
M' wu ac » Bíl

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
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Eddig felülmúlhatatlan 0Csak akkor valódi,

ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal (vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron) van elzárva.

e

Maager Vilmos-féle
valódi tisztított

májolaj
törvényszékileg védett sárga csomagolásban üvegje 2 

kor., fehér csomagolásban üvegje 3„kor.

aager Vilmostól
BÉCSBEN.

©
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Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltak ti 0
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, Sí? 
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen ti? 
mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, tp 
a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni. — Kapható az esztr. magy. monarchia leg 0 
több gyógyszertárában és gyógyszerára kereskedésében. 0
Főraktár és főolárusitás az oszlr. magyar monarchia 0

részére: 0

MAAGER VILMOS BÉCS, ©
III/3., Heumarkt 3. Sk

"Tzz: Utánzások törvényileg tütatnak. __ - 0
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Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér
„Répáti“ gyógysavanyúvizet 

Magyarország giesshüblije I!
Ize és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavallat : felesleges sav képződés, a légző és emésztő szervek min­
dennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bólbajok, a 
hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérsze­
génység ellen.

Házhoz szállítva :
1 lt. „Répát!* gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér.

üvegeket visszavesszük: 12 „

Vs H. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér, 
üvegeket visszavesszük : 7 „

Főraktár Debreczen és vidékére :
B mx .W aiL«l €»jr»9 Csapé-u. I-

III
I

U-: Nyomatéit Hoflmenn és Kroeorit* könyvnyomdájábíjp Debreeaeuban, a főportával szesabep.


